

521.838



Milág proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XX. évfolyam, 26. szám.

ARA 50 FILLÉR

Péntek, 1952. február 1.

A MAI SZAMUNKBÓL:
A magyar kormány tiltakozó jegyzéke az angol kormányhoz (2. oldal). — A hajdúhadházi „Petőfi” tszcs. ben új munkakerkölcs születik (3. oldal). — A sajtó (3. oldal).

A magyar sajtó ünnepe

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa a „Szabad Nép” megjelenésének 10. évfordulójára emlékére minden év február első napját a magyar sajtó napjává nyilvánította.

A Szabad Népek az elnyomottság évtizedei és a felszabadulás után jelentős része volt népünk küzdelmeiben és győzelmeiben — mondja a határozat. — Harcoltak és sikereikben gazdag útja során milliók szellemi kenyerevé vált. Elés fegyver szabadságunk és nemzeti függetlenségünk védelmében a szocializmus építésében.

1942 február elsején jelent meg először a Szabad Nép. Illegális úton készült, illegális úton terjesztették, de mégis eljutott mindenhová, ahol várják, ahol lelkesíteni, buzdítani, tanítani kellett. Rendőrök, detektívek leselkedtek rá, üldözték az egész átkos ellenforradalmi rendszer. Nehéz küzdelem között állították elő és alkik ezt a munkát végzőt, naponta szembenéztek a legnagyobb veszedelemmel. Rózsza Ferenc elvtárs, a Szabad Nép első szerkesztője rendőrpri-békek keze között halt meg. Schönherz Zoltán elvtársat, az első szám vezérlelkű íróját megölték a Herthy ellenforradalmi rendszer hóhérai. De minden terror ellenére hősi, áldozatos munkával megjelent a lap s eljutott a Párt szócsové, a Párt hangja az arra szonjázó dolgozók közé.

Néhány száz példányban jelentetett meg a Szabad Nép az elnyomottság évtizedei a legnagyobb titokban. De minden egyes betűje ott lüktet, ott égett azok szívében, akikhez eljutott.

Akkor még kevesek számára jelenthetett szellemi kenyeret, ma százakkal szellemi kenyerevé vált. A szabad hazában megjelenő Szabad Nép 800.000 példányban kerül naponta ki a nyomdából. Ez a 800.000 lappeldány nemcsak ugyanannyi olvasót jelent. A példányszámnak mintegy kétszeresét teszi ki a Szabad Nép olvasók száma.

Mi az oka annak, hogy egyre többen táplálkoznak ebből a szellemi kenyereből? Az, hogy a Szabad Nép ma is hűségesen hirdeti a Párt szavát, a népről beszél, a népeknek beszél.

Elődei voltak a 48-as szabadságharc népi újságjai, Petőfi, Táncsics, Kossuth lapjai. Mindaz, ami előremutató és jó volt Kossuth hírlapjában, a „Március 15”-ében, a Táncsics által szerkesztett „Munkások Újság”-jában, mindannak dicsőséges folytatója a Szabad Nép. Dicső elődje volt a Marx Károly által szerkesztett Rheinische Zeitung. De legnagyobb szerűbb példaképe, eszményképe a bolsevik sajtó, a lenini Iszakra, a lenini-sztálini Pravda. A Szabad Nép hűségesen követte és követi példaképét a szovjet sajtót. Lenin és Sztálin elvtársak arra tanítottak, hogy a kommunista sajtónak rendkívül nagy jelentősége van a népek függetlenségéért, a szabadságért, a békeért vívott harcban. A bolsevik sajtó nagy és gazdag tapasztalatai ki-mérhetetlen erőforrást jelentenek a magyar kommunista sajtó számára is.

A Szabad Nép rendelkezik mindazokkal a tulajdonságokkal, amelyek jellemzői a kommunista sajtónak. Igaz, pártos, elvű, szoros kapcsolatban van a dolgozó

néppel. A Szabad Nép a kommunista sajtó, szemben az imperialista sajtó hazugságaival mindenkor az igaz ügy védelmezője, az igazság hirdetője.

A kapitalizmus sajtójáról azt mondta Lenin elvtárs, hogy sajtójukból tökécs vállalkozást csinálnak, ez a vállalkozás a dolgozó nép felé a megtévesztés, az elködösítés eszközeül szolgál, a gazdagok számára pedig a harácsolás eszköze.

A hazugság, a megtévesztés terén a rekordot az amerikai lapok viszik, ugyanezt a hangot fujják a csatlósai, kiszolgálói, olyan fasiszta banditák, mint Tito és társai, áveszik ezt a hangot a jobboldali szociáldemokraták szennylapjai is. Elsősorban a Szovjetunió elleni gyalázkodást tartják főfeladatuknak, mézespapírba csomagolják háborús asztásukat. Amerikában 1759 napilap táplálja hazugságokkal az emberek tisztelőit. Nem irigylésre méltó az amerikai újságolvasó helyzete. Az emberek nagy része nem hisz a sajtónak, amint ezt nem egy újságvezető „cépszavazás” is igazolja. Előfordul, hogy egyes energikusabb olvasók levelet írnak a szerkesztőségeknek, ebben a levélben kifejezésre juttatják öcsöppet sem előnyös bírálatukat a lap munkájával szemben. Vagy tiltakoznak egy-egy élesebb hazugság iránt. Ellen-ki lesz a sorsa ezeknek a leveleknek. Papirkosárba dobják, de igen gyakran még bíróság elé is kerülhet az, aki a hazugságok fellett bírálót mer gyakorolni.

A Szabad Nép és a többi magyar kommunista sajtó szoros kapcsolatban tart a dolgozó néppel. A Szabad Néphez naponta 150—200 levél érkezik. A Néplaphoz átlag napi 32 levél jön a külföldre munkaterületen dolgozóktól. Ezek a levelezők-munkások, parasztlak, értelmiségiek és más foglalkozásúak. Gyakran olyan emberek, akik a felszabadulás után tanultak meg írni, vagy azért, hogy sohasem vettek kezükbe papírt ceruzát. Jammiczki Józsefné, a Ruhagyár dolgozója azt írja: „Örömmel és szeretettel üdvözölöm az első magyar sajtónapot, tudom, hogy azt a sajtót ünnepelem, melybe én is írhatok, amelyből a Párt szava jut hozzám, hogy nekem is segítséget nyújtsanak munkámban.” — Bajnok Györgyné Biharnagybajomban most tanult meg írni, de már megírta problémáit, véleményét a lapnak. Ez a levelező tábor egyre szélesebb, egyre nagyobb lesz.

Egyre szorosabb a kapcsolat a kommunista sajtó és a magyar dolgozó nép között. Egyre jobban szereti a lapot, egyre többit vár tőle, egyre jobban segíti munkáját. A magyar sajtó dolgozói arra kötelezi ez a szeretet és bizalom, hogy munkájukat még jobban, még eredményesebben végezzék.

A szovjet hősök vérük hullásává szabaddá tették hazánkat. Szabad hazában szabad nép él. Valóra vált a dolgozó nép vágya. Ezen a napon a Szabad Nép tiszteztendő jubileumán köszönti minden dolgozó a Szovjetuniót, a nagy Sztálint, köszönti a Pártot, Rákosi elvtársat a sajtó munkásainak nevelőit, akik azon az úton vezeték, amely az igazság és a becsület, a szocializmus, a béke útja.

Sztálin elvtárs üdvözlő távirata a magnitogorszki kohászati kombinát húszéves fennállása alkalmából

Közöljük, annak az üdvözlőlá-
teratnak szövegét, amelyet J. V. Sztálin a magnitogorszki kohászati kombinát kollektívájának küldött:

Magnitogorszki város, magnitogorszki kohászati kombinát, Boriszov elvtársnak, a kombinát igazgatójának Voronov elvtársnak, a kombinát főmérnökének, Szevtlov elvtársnak, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága által megbízott párt-szervezőnek, Pliszkanosz elvtárs-

nak, az üzemi bizottság elnökének, Pankov elvtársnak, a Lenini Kom-szomolj Központi Bizottsága által megbízott Komszomol-szervezőnek.

Üdvözlöm és köszöntöm a magnitogorszki kohászati kombinát és a magnitogorszki trüszti munkásait, munkásaikat, mérnökeiket, technikus-sait és alkalmazottait abból az al-balomból, hogy húsz évvel ezelőt helyezték üzembe a kombinátot, az ország hatalmas kohászati bázisát.

A magnitogorszkiak, hazánk ki-séges fiaj és leányai mindig becsü-

llettek és önfeláldozóan munkálkodtak a kombinát termelési ka-pacitásának megeremítésén, sikere-sen honosították meg az új tech-nikát, szüntelenül növelték a fém-gyártást és becsülettel teljesítették azokat a feladatokat, amelyeket a Párt és a kormány országunk fennállásának biztosítására kí-ű-zött.

Teljes szívvel kívánok Önöknek, elvtársak újabb sikereket munká-lukban, J. Sztálin.

Hatalmas tömegmozgalom a debreceni üzemekben Rákosi elvtárs születésnapjára

A debreceni üzemekben már ja-nuár elején megindult a mozgalom, hogy Rákosi elvtárs 60. szü-letésnapját a dolgozók munka-felajánlásokkal, a termelékeny-ség növelésével, fokozottabb anyagtakarékossággal ünnepe-
ljék. A Dohánygyár után a többi debreceni üzemben is megtertek felajánlásaikat a dolgozók az első röpgyűléseken, majd a terme-lési értekezleteken. De ezekkel nem zárt le a felajánlási moz-galom, hanem szakadatlanul újabb és újabb felajánlások szü-letnek meg kivétel nélkül az ösz-szes üzemekben.

letére indított munkaversenyben. A felajánlások értéke azonban nagyon váltakozó az egyes üze-mekben. Igaz ugyan, hogy az öz-szemek nagy részében még nem összesítették a felajánlások érte-kének összegét. Eddig a legnagyobb összegű felaján-lást a MÁV Fűtőház dolgozói tették meg: 1.118.623 forint értékű vállalkással.

A Ruhagyárban előbb jóval több mint egymillió forintos terv-en-től teljesítési vállalat, de utób-b kiderült, hogy más munkára ter-nek át és ezért az újabb felaján-lások összege csak fele: teszi ki az elsőnek: 533.000 forint. A har-madik a sorrendben a Vagon-gyár, ahol a felajánlások értéke-

nek eddigi értékelése közel 370 ezer forintot mutat ki. Meg kell jegyeznünk azonban, hogy ez az értékelés még korántsem végie-ges. Sok más üzemben is hasonló a helyzet. Ennek ellenére azon-ban a felajánlások összegzése-máris több mint hárommillió for-intot tesz ki. Ez pedig azt jelen-ti, hogy a debreceni üzemek dolgozói Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére a terv-en felüli amnyi értéket termelnek, amennyi meglelei 120 család-i ház értékének.

Debrecen dolgozói tehát 120 csalá-di ház értékével járulnak hoz-zá ötéves tervünk döntő éveinek mind leendősebb sikeréhez.

A párttagok példamutalása

Ebben a mozgalomban termé-szetesen a párttagok vezetnek.

Egész sor olyan üzem van Deb-recenben, ahol kivétel nélkül minden párttag elhatározta, hogy jobb, több és eredményesebb munkát végez a születésnapján. A Fűtőházban az összes pártta-gok megtették vállalkásukat. Ebben az üzemben a párttagok pél-damutalása maga után vonta a párttagok kívüli dolgozókat is, így most a MÁV Fűtőház ösz-szes dolgozóinak 91 százaléka csatlakozott a mozgalomhoz. Ennek meg is lesz az eredménye, mert összesen jóval több mint egymillió forint értékű vállalat-tettek. Ugyanígy

eredményesen fejezték be a születésnapjukat. Még csak egy pár hét, sőt né-hol csak egy pár nap telt el a felajánlások megtertele óta, en-nek ellenére az eredmények máris mutatkoznak. A Textil-gyárban, ahol lényegében csak huszadika körül bontakozott ki a mozgalom, amelynek keretében 199 dolgozó tett vállalat 96.400 forint értékben, már közel 25.000 forintot ér el a teljesítés összege.

A Hajlított Bátorgyár dolgo-zói 83.000 forinnyi vállalat-sát máris 148.376 forintra túl-

teljesítették. A Gépipermintálóban 149.000 fo-rintot teljesítettek a 270.000-ból. Szép eredmények vannak a Ruhagyárban, a Vagongyárban és a Cementipari vállalatnál is.

A felajánlási mozgalomba nap-mint nap egyre növekvő tömegek kapcsolódnak be. A sikerek po-tentitják, hogy Debrecen dolgozói Rákosi elvtárs születés-tére újabb hatalmas értékekkel gyarapítsák rohamosan fejlő-dő népgazdaságunkat.

Boldog vagyok, hogy levelemmel erősíthetem a békétábrót

Nagy örömmel, boldogan trom-csolt a levelet. Boldog vagyok, hogy kifejtethetem érzéseimet, amit drága Rákosi elvtársunk iránt érzek. Soha ilyen gond nél-kül nem életem. A múlt rendszer-ben hiddba dolgoztam látszólag va-lóság, csak tengtük az életün-
ket. Ha kényerem volt, akkor zsr nem volt, ha zsr volt, akkor meg rongyosok voltunk. Nagyon sok-szor a nyári ruhában teleltünk. A felszabadulás óta de különösen mióta szövetkezett tag vagyok a gond lemeny a vállamról, van mi-enni, van téli, nyári ruhánk bő-ven. Hiddvaj tekintek mindazért szeretet, Rákosi elvtársunk felé, aki rávezetett bennünket erre a helyes útra. Ezért vállalkok, hogy hibáinkat ki fogjuk javítani. Öt-éves tervünkben elírjuk, hogy a búza átlagtermését 12 mázsáról 18-ra emeljük, a kukoricát 25 má-zsáról 45 mázsára, a napraforgót 14 mázsáról 16 mázsára, a cukor-répat 120 mázsáról 200 mázsára emeljük. Rákosi elvtárs tanácsát

megfogadjuk és jószádgállomá-nyunk tovább gyarapítjuk.

De nemcsak az ellátás terén történt nagy változás, hanem kulturális terén is. Azejött se új-ságot nem értünk rá olvasni, de kedvünk se volt hozzá, se mozi-ma, se színházba nem járhattunk. Most olvasok könyveket, Szabad Népet, Néplapot, Szabad Páldot. Már jobbstör voltam iskolán, amiért Pártunknak és Rákosi elvtársunknak még jobb tanulás-saj mondok köszönetet. Soha még gondolni sem mertem volna úgy-mire, hogy én az újságnak leve-lezője lehetek. Bátorlagnul fog-tom hozzá, de egyre női a bátor-ságom. Már régtóta levelezek, sok levelet megírtam és ezeken ke-resztül nagyon sokat fejlődtem. Már nem megy nehezen az írás és boldog vagyok, hogy levelem-mel segíthetem országunk építé-sét, erősíthetem a békétábrót, előbbrehozhatom ötéves tervünk befejezését. Cs. Nagy István, kishegyesi Kossuth tszcs.

AR 31. CSÜTÖRTÖK

2-án rendezik a fordulóját

február 10-én, a máso-
re pedig 17-én kerül

tizenegyedik helyre
na a D. Vörös Meteor
patát, amely részveti
n megrendezett osztályo-
eken, de úgy döntött,
Vörös Meteor együttése
ság mellett — nem uta-
MDSB által kiirt labda,
se — bűntetésből a csa-
varosi bajnokságban in-

bajnokság tavaszi ide-
2-án kezdik. A sorso-
zóepén eltek meg.

A debreceni ökölvívók
shányán indulnak ver-
Nyitásgyűlésen rendezik
a SZOP területi bar-
nokaságát. — A D. Egt-
csapatá Szilárd Elek
ével készül a tavaszi
spat szorbanon déljárni
ti pályán a D. Előre
faiszik barátságos mér-
D. Honvéd házi súly-
ró vasárnap délután 4
órá Kálmán utcai torna-
kerül sor. — Buzsá-
var sakkbajnokság mult-
szombaton este a vasutas
kulturteremben elő-
sárnap délelőti 9 órakor
el tisztklubban szimul-
sz. — Debrecen ifjúsa-
néros asztaliteniszbaj-
nár 10-én rendezi meg
zni február 6-ig lehet.
közvetélgókat Moszkvá-
z első szovjet-űnn
február 1-én kerül sor
s sakkbajnokság férfi
egyreszt Debrecenben
A selejtezőt vasárnap
Muzum előadotermé-
tátaba válogatott keret
hétre, a férfiak fél-
enek meg a Döbzzei-
okban.

ZABBOTOTTAK A SZERZŐDÉSKÖTÉS

szerződésalkötések hatá-
művelésügyi miniszter-
— egyes növényeknél
— meghosszabbította
ermelők, akik eddig
nál fogva nem kötöttek
zódést, a fenti határ-
zhatják mulasztásukat.

DOJÁRÁS esztendőköz-
ó, kód, néhány helyen
s lehet, Méréseket dé-
z éjszakai lebűlés mér-
ppali hőmérőket nem
egesen. Január 31-én
várható nap közép-
z ország egész terü-
lok alatt lesz.

SAZI MÜSOR:

r: Ludas Matyi, Hor-
ndérfelőlépléval, béler-
zkeresség utolsó elő-
ten fél 8-kor: Madách-
ton fél 8-kor: Vörös-
Vasárnap fél 8-kor:
léletszámad.

IK MÜSORA:
8 órakor: Magas jutu-
témfilm,
9 órakor: Vidám vetélke-
sportfilmvígjáték.
10 órakor: Vidám ve-
szovák sportfilmvíg-

PLAP

gázok: Pártja Hajdú-
birtbizottságának lapja.
szerekszt:
ST ERZSÉBET
lelő: Klauz,
CZI GYULA
késztőség:
lelő: Zsilinszky-u. 5.
42-54, és 48-40.
Drat telefonja: 34-97.
Vörösladarez útja 16.
telefon: 39-61.
1952. évi 1. számú
1952. évi 1. számú
1952. évi 1. számú.

60 egy 99 kilós zsr
Császár Péter u.

VAL házaspár Bőro-
szobát keres Vörös-
ez útja 59. II. em.
DRT veszek Tóth-
ányos u. 16. (volt
utca) Árpád téren.
SZETT tükiszkek
szagály. Meglátás
tutalomban részesei
1952. máj. 12. fél eme-

Tanács

sztyál vezetője tar- zámolóját az 1951. és az 1952-53. évi születelről. ...

oktatás

szakszakik, szülő- minőség nem mutat- dolgozóknak, ha- b elfoglaltságukra kron kihúzzák ma- isból. Ezen a téren tennivalója van a- nek. Azonban a ve- csoportok segítsé- ezeket a hibákat az eddig elért fokozni. ...

elés fokozását

lmiai, népeve- itó munkájának igen szép fej- tek. A dolgozók azzal érveltek, gozunk, hanem át- vezetőikkel a fej- égét és közösen ál- hogy egyes dol- elajánlást lehet és iteni tudja milyen gre van szüksége. ...

nyeremények O-ban!

adási héten 25.250.- forint, 875.- forint, 77.50 forint ny eset! ...

A hajdúhadházi „Petőfi” tszes-ben új munkaerköles születik

A hajdúhadházi „Petőfi” ter- melőcsoport tagjai gyűlést tartot- tak. A gyűlésen arról folyt a szó: Mivel kedveskedünk Rákosi elvtársnak, milyen felajánlást te- gyünk? Es helyesen határoztak, amikor többek között a munkafe- gyelem további javítását határoz- ták el. Azért többek között, mert vállalták például azt is, hogy március 9-ére 1 hold erdőt tele- pítsenek és szegélyként 500 nyár- eseményt ültetnek el. Az aszo- nyok valami olyat akartak adni, amiben valamennyinek a keze- munkája benne van, így abban állapodtak meg hogy terítőt hi- mennek s azt küldik el Rákosi elvtársnak. ...

Ezen az értekezleten történi, hogy Hunyadi Jánosné amiatt zúgolódott, hogy kevés a munka- egysége. Azonnal emberre akadt Csapó Miklósnak, aki megvála- szolt neki: — Kevés a munkaegység? De azt nem mondod, hányszor hiá- nyoztál a munkából! Nézd meg Balogh Lászlóncét, mennyivel több munkaegységet szerzett éppen az alatt az idő alatt, mikor te nem dolgoztál! Neki nem is hallani a panaszát. ...

Előbb a meggyőzést alkalmazzuk

Rákosi elvtárs november 30-iki beszéde óta egyre gyakoribbak lettek az ilyen felszólalások a „Petőfi” tszes-ben. A szorgalma- sák felelősségre vonják a hanya- sokaikat a tagság közösen hozott határozatok; is a megbünteté- sékre. ...

— Nem az az első lépésünk, hogy mindjárt munkaegységeket vonunk le a hiányzóktól. Ez lenne a fegyelmzés leggyorsabb módszere. Mi a nehezebbik, de hasznosabb formáját választot- tuk a fegyelmzésnek — magya- rázza Nánási Imre elvtárs, a cso- port idős elnöke. ...

A terv nem teljesítése az egyén kára

A tagság egy igen jó módszert vezet be a fegyelem megszilárdí- tására. Közösen határozzák el, hogy ha az egyének részére ki- mért területen valaki nem ter- meli meg azt a mennyiséget, amennyit a terv előír, úgy az az ő károsodása lesz, nem pedig az egész csoporté. Ez egy igen hasz- nos dolog és ösztönzi a tagokat arra, hogy minél többször kapál- ják meg például a részükre ki- mért területen a kukoricát vagy cukorrépát, mert ha kevesebb te- ...

Sok volt a jogtalanul beírt munkaegység

— Nagyon sokra ment tavaly az a munkaegység, amit a munkacsapatvezetők jogtalanul be- írtak a tagok könyvébe. Hogy az idén ilyen ne forduljon elő — mondja Nánási elvtárs, — vala- mennyi tagunka; megmutatjuk a munkaegységgel való számolásra. Most csak 6-an vagyunk, akik is- merjük a munkaegységszámítást. A tagságot felosztjuk 6 csoportra s így foglalkozunk velük. Azt akarjuk, hogy egy tagunk se leg- yen bizalmatlan a munkacsapat- vezetőikkel szemben azért, mert ...

előbb a meggyőzést alkalmazzuk. A munkacsapatokat is úgy állí- toltuk össze, hogy a népevevők mindenütt ott legyenek a csapat- ban, a munkahelyeken s ott be- szelgezhessenek a fegyelem meg- sértőivel. Elmondotta Nánási elvtárs azt is, hogy ha a meggyőzés se hasz- nál, akkor a munkaegység levo- nási is alkalmazzuk. A sorozato- san mulasztókat pedig kizárják a csoportból. ...

rem, mint kellene, fölük vonják le, ha pedig túteljesítik a termel-ési tervet jutalmat kapnak. A „Petőfi” tszes a munkafegy- lem megjavításán kívül azzal is biztosítja az idejő termést, hogy 7 tagot küldött a gépállomásra, hogy traktorosokat képezzenek belőlük. Tavasszal már a csoport traktoros tagjai művelik meg a földet, ők szántanak, vetnek és ők végzik el az egyéb gépi munkákat is. ...

nem ismeri a munkaegységgel való számolást. Mindenkinek tud- ni kell, mennyi munka után ír- hatnak be egy munkaegységet. Szakmai oktatáson kívül folyik a csoportban a politikai oktatás is. A hajdúhadházi „Petőfi” tszes vezetői, tagjai kihasználják a téli időszakot s a munkafegyelm- javításával, az oktatással teremtik meg az előfeltételeit annak, hogy az idén — mint ahogy Nánási elvtárs mondja — valóban jól, mintaszerűen gazdálkodhassa- ...

A SAJTÓ

mint a háborús úszítás eszköze a békeharc legélesebb fegyvere

Amerikában szeretik hangoztatni, hogy minden amerikaiinak joga van újságot kiadni és azt ír- hatja benne, amit éppen akar. Cinikusabb meg- állapítást még elképzelni sem lehet. Az úgyneve- zett „szabad” amerikai sajtó legendája keresztül- kassú hazug. Valójában az összes amerikai újsá- gok szörösül-börösüli a monopóliumok kezében vannak. Közismert dolog, hogy a lapok és folyó- iratok többsége a nagy újságtrösztök közvetlen vagy közvetett ellenőrzése alatt vannak és az or- szág területének nagyobb részén az olvasókat kizárólag olyan sajtó tájékoztatja, amely a vezető ipari trösztök tulajdona. Így például a Mellon alumínium tröszt birtokában vannak az összes pittsburgi lapok, az atombomba gyártó Dupont vegyipari tröszt tulajdonában van Delaware állam egész sajtója, és így tovább. De az is közismert dolog, hogy az amerikai lapok kivétel nélkül füg- genek a nagy hírdetéseket feladó vállalatoktól, — ha nem a jóváhagyott politikai vonalt viszik, megvonják tőlük a hírdetéseket, már pedig ez a „szabad” sajtó hazájában egyet jelent a tönkre- menéssel. ...

A mai helyzetben a kommunista pártok, a de- mokratikus szervezetek és az egész haladó embe- riség föfeladata a harc a békéért. A forradalmi sajtó, amely egyre nagyobb közvetlenséggel és egyre magasabb eszméj felkészültséggel és lelke- séddel propagálja a marxizmus-leninizmus esz- méit, a Szovjetunó békepolitikáját, megmutatja a dolgozók tömegének egyrészt a kommunizmust építő szovjet állam és a szocializmus alapjait le- rakó népi demokráciák egyre növekvő sikereit, másrészt pedig a tőkés államok egyre mélyülő gazdasági válságát a nyomor rohamos növekedé- sét és a könyörtelenül közelgő pusztítás egyre sokasodó jeleit, ezért a leghatásosabb fegyvere a békéért folyó harcnak. ...

A kommunista pártok sajtója elsősorban az igazat mondja. Még az olyan kommunista lap is, amely gyökeresen és szakmájukban képzetlen újságírók állítanak össze, minden hibája ellenére mérhetetlenül felillumuja a legjobb burzsoá nyom- da-technikával és a legjobban megfizetett burzsoá újságíróktól összeállított lapot, mert az igazat ír- ja, mert nemes célokért, a dolgozók érdekeiért és a népek szabadságáért és függetlenségéért harcol. ...

A mi sajtónk nem közömbös szemlézője az osztályharcnak, büszkén hirdeti és nyíltan meg- mondja, nem áll a pártok és osztályok felett, a munkásosztály és a Párt sajtója. Ebben is az igaz- zat mondja meg. Nem ámitja el a dolgozókat az osztályfelettlenség aljas és képmutató hazugságával, mint a burzsoá sajtó. A mi sajtónk a békéért, demokráciáért, a kommunizmusért küzd! ...

Ezeknél szebb célok, szebb eszmék nincsenek. A mi sajtónk a Párt irányvonalát követve áldozat- vállalásra s az emberiség legszebb eszméi iránti önfeláldozásra nevelj és mint az igazság zászló- vivője világszerte a munka és az osztályharc bá- műjére méltó hőstetteire szervezi és lelkesíti a dolgozókat. Ezért és így válik a kommunista sajtó az elnyomás alatt sínylődő népek felszaba- díásának eszközüvé és a békéért folyó harc leg- élesebb fegyverévé. ...

Termelőcsoportjaink téli gyümölcsfa- tisztogatási munkáiról

A növénytermesztés fejleszté- séről szóló minisztertanácsi ha- tározat célul tűzte ki, hogy az öt- éves terv során továbbfejlesszük meglévő üzemi gyümölcsösökinket és a már meglévő gyümölcsösö- ket védjük meg a növényi és áll- lati kártevőktől. A dolgozók egészséges, kifö- gástalan gyümölcsest való ellátá- sa, valamint gyümölcskivitelünk biztosítása érdekében védekezni kell a gyümölcskártevők ellen. Minőségi gyümölcstermeléssel is- fokozzuk népünk jólétét és ezért gyümölcsfainkat rendszeresen és szakszerűen ápolni és védeni kell. Ez az ápolás és védekezés már a tél folyamán megkezdődik, a sűrű lombkoronájú fákat meg- széssel ritkítjuk, majd a száraz, odvas ágakat eltávolítjuk. Ezután gyümölcsfakaparóval a törzset és vastagabb ágakat simára megtsi- zogatjuk és drótkéfével alaposan átkeféljük. A fákon lévő elszáradt leveleket, melyekben a kártevők petéi vannak, továbbá az össze- száradt gyümölcsműveket, mely- lyek a betegséget okozó gombák csíráit hordják magukban, össze- szedjük és elégetjük. Gondot kell fordítani arra, hogy a fakaparó- k is megsemmisüljenek, mivel a fatörzsen lévő kéregrepedések alatt lúzódnak meg a kártevők és azok báljait s mituián a fakapa- róval és drótkéfével azokat a fá- ról eltávolítottuk, gondoskodni kell elégetésükről is. ...

Ily módon végrehajtott tiszto- gasági munkák az egész évi vé- dekezés mintegy 60 százalékát képezik. A gondosan ápolta el- lenáll a betegségekkel szemben is, szebb és nagyobb termést bizo- sít. Ezen munkák végrehajtásában jó példával jár elől megénkben a hosszúpályi „Petőfi” tsz, mely- nek tagsága ez évben is tapasztal- ta a nagyüzemi gyümölcster- mesztés előnyeit. 38 kat. hold te- ...

rületű gyümölcsöséből a csoport 680.000 forint bevételt ért el, nem számítva azt a mennyiséget, ame- lyet a tagság között osztottak ki. Szakszerűen kezelt gyümölcsösö- ből 5 vagon almát exportált kül- földre. ...

Uzemi gyümölcsösükben sike- resen alkalmazzák a Szovjetunó példája nyomán a gépesítés és a nyár folyamán motoros permete- zőgépekkel végeztek a permete- zési munkákat. Mintaszerű gyü- mölcsösükben egyetlen szövőle- ke hernyót sem lehetett felállni akkor, amikor többi csoportjaink- nál nagymértékben pusztított a kártevő. ...

De a népgazdaság is gondosko- dik arról, hogy munkájukat meg- könnyítse és a Hosszúpályi Gép- állomás gépparkjában már új motoros permetezőgépet várja a tavaszi és nyári permetezések megkezdéséig a szövetkezet gyü- mölcsösében. ...

Igen ajánlatos lenne a gyü- mölcsösökkel rendelkező többi csoportjaink részére, ha tapasztalat- cserére mennének át a hosszú- pályi „Petőfi” tsz-hez és a tapas- ztatatok alapján a nyáradozt „Vörös Csillag” is igyekezze el- végezni a téli fatisztogatási mun- kákat ahol mindezidig még ch- hez hozzá sem fogtak. A tapasz- talatcsere nyomán jobb munkát végeznének a szépei „Új Élet” balmazújvárosi „Új Élet”, hajdú- sámsóni „Dózsa” csoportok is, akiknek tulajdonában igen szép gyümölcsösök vannak. ...

Termelőcsoportjaink járjanak elől jó példával a gyümölcsfatisz- togatások terén és a földművelé- siügyi miniszter által elrendelt február 15-i határidőre maradék- talanul hajtsák végre a téli fati- sztoztatási munkákat. ...

Sándor Ferenc, a Megyei Tanács növény- védelmi főelőadója.

Hajdú-Bihar MNDSZ asszonyai Rákosi elvtárs születésnapja tiszteletére még jobban megerősítik szervezetüket

Hajdú-Bihar megye MNDSZ asszo- nyai lelkes felajánlással, szervezetük megerősítésére készülnek Rákosi elvtárs születésnapjára. Püspökla- dányban 100 új tag, nagyrészt dolgo- zó parasztasszonyok beszerzését ...

vállalták. Közös munkával egy páros díszpárnat készítenek békegalamb himnussal díszítve. Ezt küldik aján- dékba Rákosi elvtársnak, a magyar nép szeretett vezérének 60. születé- snapja alkalmából. ...

Bemutató ejtőernyős ugrás a forgalmi repülőtéren

A Szabadságharcos Szövetség deb- receni szervezete szombaton délután 2 órakor a miképesi-úti forgalmi repülőtéren csoportos ejtőernyős ug- rást rendez. Az ugrás 800 méter ma- gasból történik. A szabadságharcos ejtőernyős fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek erre a bemutatóra. A Fa- zekas Mihály gimnázium tornater- mében Nemes János elvtárs oktató ...

vezetésével nap, mint nap gyakorol- ják a különböző mozdulatokat, tan- nulják az ernyők fajtogatását. A csoportos ejtőernyős ugrás a debreceni szervezet első ilyen bemu- tatóját a közönség is megtekintheti. Az MSZHSZ vezetősége szeretné, ha a dolgozókat a bemutatás elő- jele a legbátrabbak sportját, a meg- galom további fejlődését lesz kíváncsi- kizségeit. ...

Az 1918-19-es forradalom és a Tanácsköztársaság irataiból levéltári kiállítás nyílik ma a Déri-múzeumban

A Debrecen város területén mű- ködő közlevéltárak az idei esztendő- ben a Déri-múzeum előcsarnokában két tárlóban levéltári iratokat fog- nak kiállítani. A tavaly szeptember- ben tartott kiállításunk nagy látoga- tottsága arról győzött meg bennünket hogy a dolgozók körében komoly érdeklődés tapasztalható történel- münk emlékei iránt. Ezért szükségét éreztük annak, hogy fokozott mértékben kapcsolódjunk be — a mű- zeumok mintájára — dolgozóink kul- túrális nevelésébe. Célnk eléréséhez alkalmas út az ilyen szerény keretek közt mozgó, de lehetőleg havonta változó kiállítás anyagának a köz- szemlére bocsátása is. Az anyag összeválogatásához a tartalmi kerete- ket egyrészt az esztendő kimagasló ünnepeit adják meg (pl a köztár- ...

ság kiállítás, Kossuth születésnap- 150. évfordulója) másrészt pedig azok a szempontok, melyek jellemzően mutatják meg történelmünk egy-egy korszakának arculatát. (Népellenes politika a Horthy-korszakban, az ipari munkásság szervezkedése és harc a kapitalizmus ellen.) Munkánk tanul- ságos emlékeinek bemutatása hozzá- járul a haladó nemzeti hagyományaink megbecsüléséhez, a dolgozók osztály- tudatának erősítéséhez, a kizsákmá- nyolók és ideológiát maradványait ellenj mindennapos harchoz. A kiállítás első részlege ma nyílik meg. Ez alkalommal az 1918-19-es forradalom és Tanácsköztársaság irat- tait fogjuk bemutatni. ...

Sárközt Zoltán levéltáros.

